Procés d’obtenció del model conceptual

1r) identificar conceptes importants

Possibles conceptes del model obtinguts a partir de l’especificació textual dels cd’u:

Cd’u  Identificacio: Usuari.

Cd’u  CrearUsuari: Usuari*, Encarregat, Ajudant.

Cd’u  SuprimirUsuari: Usuari*.

Cd’u  CrearSalo: Salo, Taula, Cadira.

Cd’u  ModificarSalo: Salo*, Taula*, Cadira*.

Cd’u  SuprimirSalo: Salo*.

Cd’u  CrearMenu: Menu, Menjar, Beguda.

Cd’u  ModificarMenu: Menu*, Menjar*, Beguda*.

Cd’u SuprimirMenu: Menu*.

Cd’u CrearReserva: Reserva, Comensal, Dinar, Sopar, Celebracio, Taula*, Salo*, Cadira*, Client, Acompte,Menu*, Extra.

Cd’u  CanviReserva: Reserva*, Comensal*, Dinar*, Sopar*, Celebracio*, Taula*, Salo*, Cadira*, Client*,Acompte*, Menu*, Extra*.

Cd’u AssignarComensals: Reserva*, Dinar*, Sopar*, Client*, Comensal*, Salo*, Taula*, Cadira*.

Cd’u CanviReserva: Reserva*, Comensal*, Dinar*, Sopar*, Celebracio*, Taula*, Salo*, Cadira*, Client*,Acompte*, Menu*, Extra*.
2n) Anàlisi dels conceptes: identificar subconceptes i sinònims

1. Encarregat i Ajudant serien subclasses d’Usuari sense cap atribut, operació ni associació propis, per tant no cal considerar-les classes ja que n’hi ha prou de posar un atribut a Usuari que indiqui si es tracta d’un encarregat o un ajudant.

2. Menjar i Beguda no tenen atributs, i per tant se substitueixen per un atribut de Menu que serà la llista de menjars i begudes.

3. La classe Client es descarta perquè és pot fusionar amb Reserva, atès que cada reserva és d’un sol client i cap procés no requereix tractar les dades d’un client separadament de la seva reserva.

4. Dinar, Sopar i Acompte es descarten perquè tindrien un solo atribut; a més les dues primeres s’exclouen mútuament, i per tant poden ser substituïdes per un sol atribut booleà de Reserva; Acompte s’incorpora a Celebracio (que serà subclasse de Reserva) com a atribut.

5. Celebracio (subclasse de Reserva), Salo i Cadira es mantenen tot i tenir un sol atribut – és a dir, el que les identifica perquè cada una tindrà almenys una associació (amb Extra, Taula i Comensal respectivament).

Resta doncs aquesta llista de conceptes del model conceptual amb els seus atributs:

Usuari, amb els atributs nom, clau i encarregat.

Salo, amb l’atribut nom.

Taula, amb els atributs salo, numero, nCadires i nCadiresDisp (nombre de cadires en taules lliures).

Cadira, amb els atributs numero i nCadires.

Menu, amb els atributs preu i menjarsIBegudes

Reserva, amb els atributs data, nComensals, dinarOSopar, celebracio, nomClient i telefonClient.

Comensal, amb els atributs nom i tractament.

Celebracio, amb l’atribut importAcompte.

Extra, amb els atributs descripcio i preu.

MenuCelebracio, relació entre Celebracio i Menu amb l’atribut nComensals.

3r) Model Conceptual : Exercici

Conceptes sense relacionar:
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Model conceptual sense atributs:
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